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Αρχιεπίσκοπος και Γέροντας Εφραίμ στο 
»Δημήτρειο» (ΦΩΤΟ)
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / 
Ορθόδοξη πίστη

Του Αιμίλιου Πολυγένη.

Επίσκεψη στο Κέντρο Δημιουργικής Απασχολησης Παιδιού «Δημήτρειο» του 
Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Αποστολή» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
πραγματοποίησε ο καθηγούμενος την Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Πανοσιολογιώτατος Γέρων Εφραίμ, ενόψει του εορτασμού των παθών του Κυρίου 
και εν αναμονή της Αγίας Αναστάσεώς Του

Ο ηγούμενος Εφραίμ, μαζί με τον Μακαριώτατο  Αρχιεπισκόπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, τον Μητροπολίτη Ιωαννίνων Μάξιμο, τον Μητροπολίτη 
Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας  Γαβριήλ, τον Πρωτοσύγκελο της Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών Αρχιμ. Συμεών Βολιώτη, τον Πρωτοσύγκελο Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας 
Αρχιμ. Επιφάνιο Αρβανίτη, μοναχούς της Μονής Βατοπαιδίου και ο Γενικός 
Διευθυντής της Αποστολής κ. Κωνσταντίνος Δήμτσας  παρακάθισαν σε γεύμα  μαζί 
με τα παιδιά.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος στην ομιλία του 
ανέφερε ότι «το Άγιον Όρος δεν αποτελεί μόνο Χώρο πνευματικής ανάπαυσης. 
Μολονότι ο προσανατολισμός του είναι κατ’ εξοχήν ασκητικός και ησυχαστικός, 
και «πρὸς τὰ ἄνω καὶ τὰ ἐπέκεινα τῆς ἡμετέρας ἐννοίας», το Όρος συμμετέχει 
στους πόνους, στις ωδίνες, στα προβλήματα και στις κατά καιρούς περιπέτειες 
του Λαού μας».

«Από την μακρά και την πρόσφατη ιστορία», πρόσθεσε ο Μακαριώτατος, 
«πάμπολλα είναι τα παραδείγματα κοινωνικής φιλανθρωπίας του Αγίου Όρους και 
ιδιαίτερα της Μονής Βατοπαιδίου, η οποία επαξίως συνεχίζει τη φιλάνθρωπη και 
φιλάδελφη παράδοση της μεγάλης και ιστορικής Βατοπαιδινής Αδελφότητος».

Ο Αρχιεπίσκοπος ζήτησε από τον ηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου να μεταφέρει στην Αδελφότητα την ευλογία και τις ευχαριστίες του 
για την μεγάλη στήριξη που προσέφεραν στην Ελληνικό λαό μέσω της 
«ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» από τις πρώτες ημέρες της οικονομικής κρίσης.

«Χωρίς τη συμβολή της Μονής Βατοπαιδίου, είπε χαρακτηριστικά ο κ. Ιερώνυμος, 
το Έργο της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» θα ήταν ασθενέστερο και ελλιπέστερο, τα 
προβλήματα και οι δυσκολίες των ανθρώπων περισσότερα»

Στην ομιλία ο Γέρων Εφραίμ τόνισε ότι «ο Μοναχισμός ευρίσκεται πάντοτε δίπλα 
στο κοινωνικό σύνολο τόσο σε περιόδους ευημερίας όσο και κυρίως σε περιόδους 
κρίσεως και στηρίζει αυτό με την αδιάλειπτη προσευχή του και τις φιλανθρωπίες 
του. Με τον τρόπο αυτό εκπληρώνει ανά τους αιώνες έμπρακτα την εντολή της 
αγάπης που εντέλλεται το Ευαγγέλιο».

Ο ηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου αναφέρθηκε στο 
φιλανθρωπικό έργο της Μονής που επιτελούσε και επιτελεί στην μακραίωνη 
ιστορία και  παράδοσή της λέγοντας  χαρακτηριστικά ότι « σήμερα που οι Έλληνες 
βιώνουν μια πρωτοφανή οικονομική κρίση, η Ιερά Μονή ενισχύει με όση δύναμη 
διαθέτει το φιλανθρωπικό έργο Μητροπόλεων και Ιδρυμάτων και ιδίως το έργο της 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, το οποίο εκτείνεται σε πολλούς τομείς των αναγκών του 
κοινωνικού συνόλου».

Τέλος ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο  για το 
φιλανθρωπικό, κοινωνικό και πνευματικό έργο που επιτελεί, ιδίως μέσω της 
ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ, και συνεχάρη γι’ αυτό τον διευθυντή της κ. Δήμτσα και δήλωσε ότι 
Ιερά Μονή θα συνεχίσει να είναι αρωγός στο Θεάρεστο αυτό έργο.

«Οι ευαίσθητες ψυχές των παιδιών έχουν μεγαλύτερη ανάγκη στοργής, φροντίδας 



και προστασίας» κατέληξε στην ομιλία του ο ηγούμενος Εφραιμ.

Ο Γενικός Διευθυντής της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» κ. Κωνσταντίνος Δήμτσας υποδεχόμενος 
τον ηγούμενο Εφραίμ και τη συνοδεία του ανέφερε ότι η επίσκεψή τους  δίδει την 
ευκαιρία  «να εκφράσουμε πρωτίστως και κυρίως, εκ μέρους, των επωφελουμένων 
εμπεριστάτων αδελφών μας την άπειρη ευγνωμοσύνη μας για την τεράστια 
βοήθεια και υποστήριξη, που όλοι οι επωφελούμενοι μας λαμβάνουν από μέρους 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου μέσω του Φιλανθρωπικού μας Οργανισμού. 
Υπήρξατε, πρόσθεσε, και συνεχίζετε να είστε ο συνεπέστερος και ο πιο 
γενναιόδωρος υποστηρικτής του φιλανθρωπικού και κοινωνικού έργου της 
ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ, του οποίου τελικός και μόνος αποδέκτης είναι ο συνάνθρωπος μας, 
τον οποίο έχει κτυπήσει σκληρά η οικονομική κρίση, που ξεκίνησε από το 2010 και 
η οποία δυστυχώς εισήλθε στο 5ο έτος της»



Αναφέρομενος στην πρόσφατη περιπέτεια της Μονής Βατοπαιδίου ανάφερε 
χαρακτηριστικά: «Έχουμε  την ισχυρή και βεβαία πεποίθηση ότι τελικά θα 
επικρατήσει η αλήθεια και η δικαιοσύνη. Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και Πάσης Ελλάδος και όλοι εμείς που γνωρίσαμε και γνωρίζουμε τα έργα της 
αγάπης σας και έχουμε γίνει αποδέκτες αυτής της αγάπης διακηρύξαμε και 
διακηρύσσουμε την αλήθεια. Κατά την περιπέτεια του άδικου εγκλεισμού σας, 
βιώσαμε προσωπικά τον πόνο, αλλά και την καρτερία και την υπομονή και την 
απέραντη συγχωρητικότητα, που επιδείξατε. Παρακαλώ», κατέληξε ο κ. Δήμτσας, 
«να είστε βέβαιος ότι οι προσευχές όλων μας για την αίσια, τελική και 
αμετάκλητη δικαίωση σας, σας συνοδεύουν.
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